

泾源县新民乡田间沃野好“丰”景 药材地里采药忙

眼下正值中药材采挖收获的最佳时节，款冬花、银柴胡、黄芩等各类中药材迎来了黄金采挖期，到处都是“挖”丰收、忙增收的火热劳动画卷。



走进新民乡先进村的药材地里，浓浓的药香味扑鼻而来，农户们手持锄头正热火朝天地采挖款冬花，一根根中药材破土而出，田间地头一派丰收的繁忙景象。



新民乡先进村支书李大吾介绍说：“先进村今年种植中药材是 640 亩，主要种的是黄芪、独活、款冬花、藏柴胡、银柴胡还有土贝母这些品种，我们今年中药材的产值大概在 40 万左右，带动村上的劳动力增收大概有九万多块钱，雇佣劳动力有 160 人左右，间断性务工都不去了，人工工资有 8 到 9 万元，我们主要以联农带农为基础，让农户把钱挣上，村集体再有一部分收入，然后到年底再给大家分红。”



近年来，新民乡按照抓点示范，连点成片，扩线成面的思路，持续推行“大田种植+林药间作”种植，通过“公司+村集体+企业+农户”、村村联合等模式，全面建设上湾张台林下药材和先进、南庄、王家沟 3 个大田标准化示范区，完成南庄-高家沟流域 700 亩粮药套种基地建设。2024 年新民乡种植各类中药材 7101 亩，其中大田中药材 3141 亩，林下中药材 3960 亩，使中药材种植真正成为促进群众增收的“药方”，为乡村产业发展壮大打下了坚实基础。（图文来源：泾

源县融媒体中心)